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ACCORD DU PARTICIPE PASSE
SELON ETRE ET AVOIR

1) Compléte ces phrases avec des sujets qui he soient pas des pronoms.

................................................ sont montés dans le train.
................................................ ont recu de beaux cadeaux a Noél.
................................................ sera bientot utilisé dans toute I'Europe.
................................................ sont remplies de monde dés six heures du matin.

................................................ a commencé juste aprés les informations.

2) Compléte avec les participes passés.

mouiller La route esti......ccvsmvsvsssinssnnsssnss depuis ce matin.

lire NOUS aVONS :wsisnvsssvansnvinmsssnssvis deux livres le trimestre dernier.
attendre Les passagers ont ........cccceveviiniiinnnnnn. leur avion deux heures durant.
décorer Les avenues de la capitale sont ......ccoovviiiiiiiiinnns magnifiquement.
recevoir Les correspondants américains ont été ............ccoeiiiiiiiinens par le maire.

3) Relie chaque GS avec un GV qui convient.

Une trompette . . ont brillé toute la nuit.

L'infirmiere . . sont reparties en Espagne.

Elles . e ont installé I'escalier en peu de temps.
Les étoiles o e est arrivée aussitot.

Les menuisiers e e seront installées des 8 heures.

Les cigognes o e asonné la fin du match.

4) Accorde si nécessaire les participes passés.

Les absences du sire de Morlange ont commenc...... depuis 4 mois. La comtesse
Mathilde a voul...... aller voir son confesseur mais elle ne s’est pas décid...... Elle a
surveill...... son mari et lors de la pleine lune de janvier, elle s’est résol...... ale
suivre. La comtesse s’est cach...... dans un bosquet et Renaud est pass...... pres
d’elle. La température est trés faible et les arbres sont dépouill...... de leurs feuilles.
Quand Morlange a plong...... dans l'eau et n’est pas ressort...... , elle n'en a pas
Clr...... ses yeux. Sans y faire trop attention, Mathilde a ramass....... les vétements

de son époux.
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Dictée 2
La Victoire de Samothrace

L'accord du participe passé

Attendus
de fin de cycle 3: Maitriser la forme des mots en lien avec la syntaxe.

Objectif : Accorder le participe passé.
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Opérations
La multiplication des décimaux | Date :

/‘ii Calcule I'ordre de grandeur, puis effectue ces multiplications.
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/ii Méme exercice.

8954 X 6,289 13267 X 35,04
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LE COMPLEMENT DU NOM

1) Voici des titres de films ou de livres ; entoure ceux qui contiennent un complément du nom.

+ Emilie et le clown * Princess Mc Bride * Le jour le plus long * Poil de carotte
* Laguerre des étoiles  * Le livre de la jungle * La vie des animaux * Lagrande vadrouille
* L’age de glace * Les trois Mousquetaires * Le diable au corps * Les trains a vapeur

2) Compléte chaque GN avec un complément du nom de ton choix.
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e Une armoire .......ccccccevuuen.... e Unerecette ....ccooeevvvvvveeeeeiinnnnn. e Unterrain ....oeevvvveeeeeeeiiinn,
e Unebofte .....ceceeeeevrnnnnnns e Troisflans ....cccccceeeeeeiivieeieieeenn. e Unemaison ......cccccvveeeeeeeeenn.

3) Dans ce texte, souligne les compléments du nom et entoure les prépositions.

Il était une fois deux chévres qui descendaient une vallée de montagne, chacune de leur c6té. Au fond coulait un
gros torrent impétueux. Pour pouvoir le traverser, les habitants du lieu avaient jeté entre les deux rives un gros
tronc, abattu par la foudre. Et c'est au milieu de ce pont que les deux chévres, qui voulaient traverser en méme
temps, se trouverent face a face.

Le tronc était trop étroit pour leur permettre de se croiser; et ni I'une ni l'autre ne voulut céder le passage. Elles
commencerent donc a se disputer, mais aucune n'accepta de faire demi-tour.

Des menaces, elles en vinrent aux actes et se donnérent des coups de cornes jusqu'au moment ou, fatalement,
toutes deux tombeérent dans le torrent.

N'aurait-il pas été plus simple que I'une des deux se montre aimable et céde le passage ?

4) Colorie en rouge avec un adjectif qualificatif et en jaune avec un complément du nom.

Une salle de bains Un train a vapeur Une grande salle La table du salon

Un fromage savoyard La table a repasser Une feuille morte Une feuille de papier

5) Remplace l'adjectif en gras par un complément du nom : la lumiére solaire — la lumiére du soleil

. Un oiseau nocturne — un 0iS€au .............ccccvvveeeunnns

. Une idée géniale — une idée ...........ccceeeeiviieeennnnn.

. Une barre métallique — une barre ...........ccccceeeeinnns

. La paye mensuelle — La paye ..........ccceeeevrviveecnene

. Une température hivernale — une température ............cccccevvveenen.

. Le carrosse royal — le CarroSSe .........ccovvvvvevveeeeeeennnn
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/7@ Ce matin, dans leur boulangerie, Robotine et Tirobot ont déja confectionné 45 pains
au chocolat. Cette apres-midi, ils devront en faire 12 fois plus.

© Combien de pains au chocolat vont-ils faire Ope

dans I'apres-midi ?

() Combien de pains au chocolat auront-ils fait
en fin de journée ?

Tes réponses .




